

日邪教“亡命鸳鸯”逃亡16年

被去年3月的日本大地震“震惊”，决定投案自首

日本邪教奥姆真理教女信徒斋藤明美窝藏骨干平田信近17年，为此改名换姓，四处迁移，打工赚钱，供后者长期隐藏家中。

逃避追捕 东躲西藏

平田信2011年12月31日深夜在东京向警方投案。警方怀疑，平田可能获得他人帮助，才得以隐藏近17年。《产经新闻》报道援引调查人员的话，警方发现，平田投案时携带的内衣叠得整整齐齐，因而怀疑他与一名女性在一起。

2012年1月10日，斋藤明美在东京向警方自首，承认一直协助平田逃亡。

平田1995年5月遭通缉。斋藤涉嫌协助平田逃跑，受到警方监视。1996年2月15日，数十名警方人员在东京跟踪斋藤。一辆列车即将开动时，她跳出正在关闭的车门，随

后多次换车，最终在人群中甩掉警察。

警方查找监控录像，发现斋藤在东京站登上驶往东北部的新干线列车，从此失去线索。

律师龙本太郎援引斋藤的话说：“我和他(平田)一起生活了16年8个月。”

斋藤1995年5月开始帮助平田信逃亡，大约两年内，先后在福岛县、宫城县和青森县躲藏。在宫城县仙台市，斋藤化名山口今日子，在一家饭馆做工。摆脱警方追踪后，立即辞职。

隐姓埋名 足不出户

两人最终逃至大阪府。斋藤化名吉川祥子，在一家整骨院打工大约10年。

斋藤说，在大阪期间，一旦认为遭警方或周围的人察觉，他们就搬家。

他们在大阪隐藏大约15年，3次更换住所，第一次住了一年，随后两次分别住了7年。斋藤先后做过饭馆、咖啡馆招待和事务员，赚钱供两人生活。

斋藤说，就她所知，除了搬家，平田“一步也没迈出过家门”。

日本媒体报道，投案前，两人住在一所公寓内，两室一厅，租金每月5万日元(约合650美元)。

“17年来，我终于可以恢复本名，”斋藤在声明中说，“我一直、一直在隐姓埋名中生活、工作。这种日子终于结束了。”

地震“震惊”“鸳鸯”投案

斋藤现年49岁，上世纪90年代初加入奥姆真理教，在这一团体开设的医院中担任护士。

平田现年46岁，涉嫌1995年东京品川区目黑公证处事务长假谷清志遭绑架及遇害案和时任日本警察厅长官国松孝次遭枪击案。

斋藤说，开始逃跑时，不知道平田所涉案件，也不知道平田遭通缉。共同生活的日子里，她对平田的感情“从尊敬变为爱情”。

逃亡过程中，从新闻报道中了解到奥姆真理教的所作所为，两人“震惊”，对“教主”麻原彰晃在审理中的态度“失望”。平田从新闻中听到假谷清志遗孀的话，打算投案，却犹豫不决。

斋藤说，去年3月日本大地震和海啸灾难让两人“震惊”，平田11月末决定投案。

平田告诉律师龙本太郎：“那么多无辜的人失去生命，我却活下来，没有道理。”

■新华社供本报特稿

菲律宾3名菲籍华人遭枪击1死2伤

菲律宾警方12日说，菲首都马尼拉11日晚发生枪击事件，造成1名菲籍华人死亡，2名菲籍华人受伤。

当地时间11日19时45分左右，4名枪手分骑两辆摩托车在马尼拉中国城内向3名华人开枪。3名伤者随后被送往医院，但其中1人抵达医院时已死亡。

警方说，遇难者现年28岁，两名伤者分别为34岁和67岁。事件原因正在调查中。菲律宾枪支弹药管理松懈，涉及枪支、手榴弹等武器袭击的刑事案件时有发生。

■据新华社



链接

卡车撞警察哨所 12人伤亡

1月12日，菲律宾首都马尼拉一辆卸卡车在下坡行驶时撞上一个警察哨所，造成5人死亡，7人受伤。事故原因是卡车刹车失灵。

■新华社 图

“锻炼药片”或问世 防癌防肥胖

不少人明明知道久坐不动对身体健康不利，但就是懒得动起来。不过这也没关系，也许在不久的将来，人们只要吃下一片“锻炼药片”，就能边看电视，边享受锻炼带来的好处。

美国哈佛大学医学院细胞生物学教授布鲁斯·施皮格尔曼破解了运动与健康关系的秘密。他说，秘密在于一种叫“鸢尾素”的蛋白质。人运动后，体内鸢尾素水平上升。

研究人员说，这一研究结果为制造一种以鸢尾素为主要成分的“锻炼药片”提供可能性。这种药片或许能预防与治疗糖尿病、肥胖症甚至癌症。施皮格尔曼说，任何能靠体育锻炼预防或治疗的疾病，都将可能通过服用“锻炼药片”“解决”。临床试验有望在两年内展开。

■据新华社

强迫女士表演，印度“活人动物园”遭批

一段拿印度古老土著人取乐的的视频遭致维护土著人权利组织批评，印度官方启动调查。

英国《观察家报》报道，游客在印度安达曼群岛贿赂警察，让贾拉瓦土著女性唱歌跳舞。报道配发游客拍摄的视频，显示多名贾拉瓦女性依照警察的命令跳舞，以换取食物。

贾拉瓦部族据信是首批成功从非洲迁移至亚洲的部族之一，现有总计403人，面临消亡。印度法律禁止游客拍摄或接触贾拉瓦人，以保护这一原始部族不受外部社会影响和疾病侵袭。

国际维护土著人权利组织指认游客把贾拉瓦部族视为“活人动物园”展品。“很明显，一些人对土著人的看法没有改变。”

■据新华社

黑手党成意大利“最大银行”

趁经济危机放高利贷给小公司，累计存款达650亿欧元

10日，意大利预防犯罪机构与小业主联合会分别出台的两份报告中，均指出虽然意大利深陷经济危机泥潭，但该国黑手党却通过向小公司放高利贷榨取利润，累计存款达650亿欧元，成为意大利“最大银行”。

意小业主联合会在报告《犯罪扼住商业的咽喉》中说，意大利黑手党等犯罪组织2010年总收入约达1400亿欧元，扣除开销经费后的利润约为1000亿欧元，约相当于意大利GDP的7%。这家联合会代表意大利270000家中小公司，每年不顾

黑手党威胁，坚持出台行业揭黑报告。

据悉，黑手党的收入甚至超过了意大利一些传统龙头企业，例如意大利国家石油公司埃尼集团在2010年营业额只有1000亿欧元。

为什么黑手党能够在经济疲软之时，赚取如此高额利益。预防犯罪机构认为，黑手党将榨取目标锁定在小业主上，因为经济危机下，在过去3个月里，银行对56%的小公司紧缩贷款，使得他们被迫转向他人求助。

加之小业主经营状况不佳，无法从银

行取得贷款，再加之这些小业主多是中年人，以贩卖水果等杂货为生，很难在经济危机情况下找到工作，他们不惜一切代价要保住店铺，所以才冒险向黑手党借高利贷。

而黑社会正是洞悉了小业主的心理，才在经济危机中增加放贷数额，赚取巨额利润。难怪小业主联合会主席马可·文托利称，黑手党是意大利经济危机下唯一有能力投资的生意人，“我们不应忘记经济危机历来使犯罪组织有利可图，这极大地打击了合法生意，却使不合法生意日趋壮大。”

■据新京报

德国一被告当庭射杀检察官

德国司法部11日说，一名被告当天在南部城市达豪一地区法庭开枪打死一名州检察官。

司法部发言人维尔弗里德·克拉梅什说，被告向检察官开了3枪，后者被送往医院，因伤势过重不治身亡。

警方发言人彼得·格里塞尔证实，开枪者当场遭拘押，没有其他人受伤。

当局没有公布被告和检察官的姓名。德新社报道，被告现年54岁，家住达豪，不清楚所涉案件。他在法庭上与人争

吵，随后拔出一把手枪乱射。

当地一家报纸报道，遇害检察官31岁，来自慕尼黑黑市，一年前进入检察部门。他手臂、肩部和腹部中弹。

不清楚被告如何把枪偷带进法庭。按法新社的说法，德国法庭安保措施相对不严，尤其是听证一些不涉及重罪的案件时。

2009年4月1日，南部城市兰茨胡特一家法庭审理一起遗产纠纷时，一名60岁的男子开枪打死一名女性家庭成员，随后自杀。

■据新华社

XML6901校车系列 XML6723校车系列

政府采购定点单位 销售热线: 13308415889